
 
ATA Nº 1816 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da sexagésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Antonio Olinto, realizada às dezenove horas do dia 27 de Agosto de dois mil 
e dezoito. Segundo Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 
2017/2020. Décima quarta Legislatura. 
Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 
Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou 
aberta a sexagésima quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. 
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro 
de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos, em 
seguida, solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1815. Após a leitura 
da Ata, o Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a Ata 
nº 1815.  Não houve manifestação. Diante disso, o Presidente proferiu: Está em 
votação a Ata nº 1815, Senhores Vereadores, não havendo manifestações 
contrárias a ATA 1815 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:   

* Ofício 037/2018 de autoria da 6º Regional de Saúde – União da Vitória, 

convidando para prestigiar a visita do Excelentíssimo Secretário de Estado de 

Saúde do Estado do Paraná, dia 24 de agosto do corrente ano; 

* Convite da Escola Estadual do Campo Professora Ernestina Weinhardt da 

Silveira, convidando para a assinatura da ATA de partida para o início das obras 

do Programa do Programa Dualidade Administrativa. Dia 31 de agosto de 2018; 

* Convite da Casa Familiar Rural através do Projeto Plantando Educando e 

Pescando, para participar do circuito da piscicultura no dia 25 de setembro; 

* Oficio 009/2018 de Autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves, encaminhando 

a Moção de Aplausos e Congratulações à Banda Municipal de Antonio Olinto; 

ORDEM DO DIA: 

Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra 

Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Agradeceu e cumprimentou o 

Presidente, demais Nobres Vereadores, e o Público Presente. Manifestou pesar a 

família Griten, pelo falecimento do Sr. Lauro Griten, Funcionário Público Municipal 

por muitos anos, agora aposentado, vítima de uma doença grave veio a falecer 

neste Sábado dia 25 de Agosto, desejando a ele um merecido descanso eterno. 

Parabenizou o Poder Executivo, a Secretaria Municipal da Educação, Cultura e 

Esporte, e Colégio estadual “Duque de Caxias”, e todos os envolvidos na 

Organização do Projeto do “PIÁ BOM DE BOLA”, que teve o Município como 

sede, neste final de semana, comentou que foram recepcionados quase 500 

(quinhentos) atletas, de 08(oito) municípios pertencentes à AMSULPAR, divididos 

em 04 (quatro) modalidades, que tiveram um final de semana de muita 

produtividade esportiva, pois o Município, apesar de não ter conseguido a 



primeira colocação em nenhuma modalidade, mas ficando em segundo lugar em 

todas as quatro competições, sendo que em três delas, perderam nos Pênaltis, 

admitindo ser um feito plausível. Fez uma Indicação Verbal, solicitando ao 

Poder Executivo, que seja elaborado um projeto para implantação de uma 

escolinha de futebol no Município, inclusive buscando patrocínio através da 

iniciativa privada, com o Comércio municipal e regional. Justificou sua 

Indicação, afirmando a importância de um centro de treinamento, para 

formação de futuros talentos, além do Esporte ser uma forma de 

proporcionar uma melhor qualidade de vida, e livrar a juventude da 

ociosidade. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Informou que no início deste 

ano, o Poder Executivo Municipal anunciou que já entrou em contato com o 

Administrativo do Clube Atlético Paranaense, e existe já um projeto em 

andamento para ser buscado junto ao referido Clube, uma parceria para ser 

fundado um centro de treinamento de Futebol para jovens e adolescentes. 

Comentou que ele como praticante e admirador de esportes, considera muito 

válida essa atitude de se conseguir algo para valorizar ainda mais a prática 

esportiva. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Comentou que em outros 

municípios já fizeram essa tentativa junto com o Clube Atlético Paranaense, mas 

soube informalmente que houve embargo do Tribunal de Contas, por este 

entender que o Clube vêm mais visando lucro próprio, afim de resgatar futuros 

atletas para o Clube, do que propriamente beneficiar o município ou o público alvo 

que iria usufruir desse recurso. Entrou com o pedido de “MOÇÃO DE 

APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES”, para o grupo municipal de Fanfarras, pela 

belíssima atuação na 28º CINFABAN (Concurso Interestadual de fanfarras e 

bandas de União da Vitória), lembrou que em todos os lugares, por onde a banda 

se apresenta, vêm representando honrosamente seus munícipes, manifestando 

seu ensejo de que essa moção seja feita em nome de todos os Nobres 

Vereadores, como forma de reconhecimento pela Dedicação e persistência à toda 

essa equipe de “Guerreiros”, para conseguir esse destaque em toda Região. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou que em outra 

ocasião, em que a banda conquistou premiações já foi feita uma homenagem de 

sua Autoria para eles, para seus familiares, para os instrutores, enfim para todos 

que de uma forma ou de outra, tem sua parcela de comprometimentos para o 

sucesso que toda equipe vêm fazendo.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Agradeceu novamente a presença 

de todos especialmente de seu amigo Sr. Rodrigo, Sr. Romildo, Srta. Pâmela, sua 

Filha Helena, funcionários do Administrativo, Sr. Luiz Gustavo e sua menina Julia, 

Sr. Sergio e Srta. Juraci. Encerrou desejando boa noite a todos.   

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 



MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos e desejou uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o 

Presidente, demais Vereadores. Manifestou pesar à família do Sr. Lauro Griten 

pelo seu falecimento. Agradecendo a presença de todos desejando uma boa 

noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores. Parabenizou o Prefeito pela inauguração das duas 

Academias ao ar livre, que ocorreram neste sábado dia 25 de Agosto, nas 

localidades da Lagoa da cruz e Água Amarela de Baixo, que foram construídas 

com recursos próprios do Município, que serão de suma importância para a 

população. Parabenizou o poder executivo pela escavação do poço Artesiano que 

foi realizada na localidade de Água Amarela de Cima, e outro que está sendo 

escavado na localidade do Imbuial, Lembrou que em uma de suas legislaturas, 

como Prefeito Municipal também fez um poço Artesiano na Localidade do Butiá, 

que está em perfeito funcionamento até os dias atuais gratuitamente. Deixou 

pesar à família do Sr. Lauro Griten pelo seu falecimento, comentou que no tempo 

em que foi prefeito, este Senhor era funcionário Público Municipal, e sempre se 

comportou como um funcionário exemplar, mantendo bons laços de amizade com 

ele e com sua Família. Parabenizou a Banda Municipal de Fanfarra pelo seu 

desempenho onde se apresentam, comentou que quando foi Prefeito contribuiu 

para formação dessa banda, e o Prefeito atual vêm cada vez mais, investindo em 

melhorias para que haja, o notável progresso da referida banda.  Encerrou 

desejando boa noite a todos. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Presidente, demais 

Vereadores, e o Público presente. Concluiu desejando uma boa noite a todos. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os Presentes, 

deixou votos de pesar à família do Sr. Lauro Griten, comentou conhecer a história 

da vida desse senhor, com sua humildade, com imensa bondade, que foi um 

ótimo funcionário na Prefeitura Municipal, sempre sorridente com uma alegria 

contagiante, pediu a Deus que conforte os corações de toda família. Parabenizou 

o Prefeito Fabio pelas inaugurações das Academias ao ar livre, que ocorreram 

nas localidades da Lagoa da Cruz e Água Amarela de baixo neste sábado dia 25 

de Agosto, parabenizou inclusive as respectivas comunidades que foram 

beneficiadas com essas Academias, para que façam bom uso, ajudando inclusive 

a preserva-las. Comentou que no mês de Maio, foi assinado um Convênio através 

de uma Emenda da Deputada Maria Victória, para escavação de dois poços 

Artesianos, nas comunidades de Água Amarela de Cima e Imbuial, comunidades 

que vêm sofrendo carências de água nas épocas de escassez de chuvas, sonho 

antigo da população que vêm se tornando realidade. Parabenizou a Solange, 

Secretária de Educação, Cultura e Esportes, que através do seu empenho, o 

município sediou os jogos Escolares pelo projeto “PIÁ BOM DE BOLA”, considera 



tal evento de grande importância para o Município, além de ser uma forma de 

conhecer novos amigos, onde a juventude interage para um bem comum, que 

seria a Prática esportiva e formação de novos cidadãos, e cada conquista, cada 

momento marcante em um evento assim, e mérito de todos os envolvidos para 

que tudo se realize perfeitamente. Concluiu agradecendo a presença de todos, 

desejando-lhes uma boa noite.     

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: não fez uso da palavra. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou todos os 

Presentes, agradeceu a presença de todos, manifestou pesar a família Griten 

pelo falecimento do Sr. Lauro Griten, que foi companheiro de seu Pai, trabalhando 

juntos como servidores Público Municipal, e sempre preservaram grande 

amizade. Parabenizou a Equipe da saúde municipal, pela realização do Agosto 

Azul, “Dia da prevenção da saúde do homem”, comentou que a Vereadora 

Tania, que faz parte da Equipe de Saúde do Município, e estava atuando na 

função de Técnica de Enfermagem, razão pela qual não esteve presente nas 

inaugurações das Academias no sábado dia 25 de Agosto, informou que somente 

no Posto Train, neste dia foram realizados 107 (cento e sete) atendimentos a 

população, uma quantidade significativa para Localidade, Agradeceu pela 

dedicação em seus trabalhos nos atendimentos, houve sorteios de prêmios, 

lanche para os participantes, lá na Localidade do posto Train, assim como no P.S. 

na Sede do Município. Comentou a respeito dos Poços Artesianos, através da 

parcerias com a Deputada Maria Victoria, instalados nas localidades do Imbuial e 

Água Amarela de Cima, já esta sendo elaborado o projeto junto com a Secretaria 

da Agricultura, e acompanhamento técnico da SANEPAR, para que 

posteriormente seja feita a instalação da rede, e ramificações  para a população, 

ressaltando que esse é um projeto primordial para garantir uma melhor qualidade 

de vida a todos. Parabenizou a todos que de uma forma ou de outra contribuíram 

para realização dos Jogos escolares, que teve Antonio Olinto como sede, 

comentou sobre a colocação do Município nos jogos, ficando em segundo lugar 

em todas as modalidades, que considera motivo de orgulho, ressaltou que toda 

equipe entra objetivando ser campeã, mas já é digno de ser considerado vitorioso 

aquele que participa de uma competição. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a 

próxima reunião Ordinária para o dia 03 de Setembro de 2018 às 19 horas.  




